

接受警示教育 争做禁毒先锋

本报讯(记者李亮 通讯员郭慧)近日,鄂尔多斯市东胜区禁毒办组织街道办事处、联动指挥中心及邮政管理局部分禁毒委成员单位党员干部等100余人,深入鄂尔多斯市毒品预防教育科普基地进行参观学习。参观过程中,在解说员的引导下,参观者

依次参观了禁毒历史、毒品认知、毒品的危害、禁毒成果展等功能展区,并积极参与吸毒VR、毒驾、禁毒知识答题等体验式项目,深刻领会毒品的危害。同时利用手机将禁毒教育基地的相关内容,通过照片、视频方式记录下来,向身边的亲人、同事传递,进一步扩大了宣传效果。

最后,全体参观者进行了庄严的禁毒宣誓。参观者一致认为,此次活动非常有意义,起到了警示教育的作用,在以后的生活、工作中,将积极宣传毒品的危害,将禁毒知识带回单位、带到家里、带给亲人朋友,为推进全市创建禁毒示范城市作出贡献。

抓执纪纵向联动 严问责内外协同

乌海讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,乌海市纪委监委强化使命担当,聚力“打伞破网”,加强横向协作、纵向联动、内外协同,精准对接,合力推进扫黑除恶专项斗争执纪问责工作。

机制先行,强化保障。乌海市纪委监委强化组织领导,成立了以市委常委、纪委书记、监委主任包晓春为组长的市纪委监委扫黑除恶专项斗争监督执纪问责领导小组,统筹协调推进专项斗争,并印发了《乌海市纪委监委关于成立涉黑涉恶问题线索核查专班及案件审核筛查专班的通知》,组织精干力量,成立涉黑涉恶问题线索核查专班、案件审核筛查专班“双专班”。核查专班将深挖彻查腐败问题和“保护伞”作为扫黑除恶专项斗争的主攻方向,对涉黑涉恶问题线索坚持“一案三查”“一主线三支线”核查法,优先处置,深挖彻查涉黑涉恶线索。审核筛查专班对党的十八大以来市纪委监委交办的案件及公安机关查处的黑恶案件进行逐件审核筛查,做到“三个绝不放过”,确保对“保护伞”“关系网”查深查细查实查到位。截至目前,累计筛查案件52件、案卷260册,发现问题34个。

各司其职,合力推进。乌海市纪委监委加强纵向联动,建立扫黑除恶专项斗争线索排查处置机制,在线索排查方面,分别列出机关相关部门、各派驻纪检监察机构和巡察机构的职责清单,并将制度上墙,让大家知责、明责、履责、尽责。在线索处置方面,对快查快结、督查督办、交叉办案、同步调查等提出详细要求。

同时,乌海市纪委监委积极探索“1+1+3”模块化办案机制,由3个审查调查室牵头,各自联系1个区纪委监委,带领3个线索处置团队,统一调配承办案件,并成立了乌海市纪委监委扫黑除恶专项斗争“打伞破网”攻坚战专案组,按照“一条主线、三条支线”要求,实行挂图作战。通过指定查办、提级查办、挂牌督办等方式,集中力量“打伞破网”。

截至6月6日,乌海市各级纪检监察机关共受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索107件,立案45人,给予党纪政务处分12人,组织处理1人。

优势互补,协同作战。为加强横向协作,资源互通、信息共享,乌海市纪委监委联合市公安局,印发了《关于认真落实扫黑除恶专项斗争查办“点对点”对接工作的通知》,建立线索双向通报移送、案件查办“点对点”对接等工作机制,定期协调会商。同时,强化涉黑涉恶案件查办协作配合,加强问题线索双向通报移送工作。实行每半月与公安机关召开例会,核对问题线索台账,就涉黑涉恶案件查办、逐案筛查、线索双向移送等情况进行会商、研判、通报和反馈,进一步提高查办案件质效。特别是针对专项斗争初期党员干部涉黑涉恶和“保护伞”线索少的情况,会同公安机关,召开逐案排查工作会、专题研判会7次,对在侦和侦结的案件逐案分析研判。

此外,由乌海市纪委监委牵头,公检法等部门配合,成立了涉黑涉恶案件筛查联合审查组,每个部门至少派出2名专业骨干人员,组成联合审查组,对该市涉黑涉恶案件及党的十八大以来该市影响恶劣、群众反映强烈的重大刑事案件进行逐件筛查梳理,对涉黑涉恶案件判决及处置结论开展评审,提高办案质效。目前已评查案件5件58卷,提出评查意见10条。

(乌海市纪委监委供稿)

团队协作群策群力 完成岗位练兵目标

音德尔讯 为了将“不忘初心、牢记使命”主题教育要求落到实处,增强岗位练兵活动实效,近日,图牧吉强戒所组织150余名民警职工分三批开展素质拓展训练,旨在培养民警职工勠力同心、敢于挑战、不怕吃苦的工作作风,增强相互间的协调沟通,提高主人翁意识,提升团队凝聚力,为推进全国统一戒毒工作模式贡献力量。

拓展训练从“破冰行动”“团队建设”开始,此后在拓展项目训练过程中,为了团队的荣誉,各个团队成功突破了一个又一个障碍,挑战了一个又一个不可能。各个团队成员之间也从开始的拘谨变得放松,越来越活跃,越来越积极,越来越投入,全身心地参加到每一个精心编排的项目之中。

大家纷纷表示:本次训练活动,让大家懂得如何做到群策群力,一个人的成功不能代表整个团队的成功,只有团队中的每一个人互相配合、互相帮助、互相鼓励、互相支持,才能共同完成团队的目标。(冀虹达)



为进一步强化扫黑除恶专项斗争宣传力度,积极营造“人人皆知、深入人心、全民参与”的浓厚氛围,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队民警在瓦窑收费站开展了扫黑除恶专项斗争主题宣讲活动,迅速掀起宣传动员新一轮高潮。李亮 闫欣茹 摄

准旗看守所党支部党课活动务实高效

薛家湾讯 7月1日上午,鄂尔多斯市准格尔旗看守所党支部以“不忘初心、牢记使命”为主题,开展“庆七一”支部书记讲党课活动,支部书记李喜荣担任讲师,为看守所全体党员民警和辅警上了一堂专题党课,看守所党支部共23人参加学习。

李喜荣结合看守所实际情况和自身的学习心得,从强化政治意识、强化责任意识、强化自律意识等三个方面,就如何做到对党忠诚,如何带头做好表率,如何加强党性修养、如何提高自律意识等,做了深入的分析和阐述。他强调,全体民警要始终做到在党言党、在党忧党、在党为党,任何时候都同党同心同德,坚决站稳党性立场和人民立场,并结合实

际与大家进行分享交流,进一步加强了党员民警和辅警的思想认识,使他们不断提升政治站位高度,更好地把握工作要求和重点。他希望大家坚守政治责任和担当,不忘初心,牢记使命,继续前进,进一步巩固发展看守所风清气正的良好政治生态,不断推动看守所各项工作取得新的更大的成就。党课学习后,党员们进行了心得分享和交流。大家纷纷表示,通过分享,可以拓宽视野,从不同角度学习到值得借鉴的经验和思路,进一步提升党员素质,进一步强化责任担当,进一步提高履职能力,今后,在工作中,将充分发挥好党员的先锋模范作用,履行好党员的义务,不忘初心、牢记使命,做到清廉干事,不骄不躁。(辛剑)

群众粗心丢手包 民警相助受称道

赤峰讯 6月29日,赤峰市林西县政务服务中心出入境业务办理窗口民警张新宇在整理材料时,发现窗口座椅下有一个手提包,包内装有现金、银行卡、身份证等物品。由于找不到失主,张新宇及时与政务服务中心保安、监管人员联系,调取监控查找失主。半小时后,失主贺某匆匆赶到政务服务中心寻找手提包。原来,贺某陪同父母来到林西县政务服务中心大厅进行低保证,一时疏忽遗落了手提包。民警及大厅工作人员向贺女士确认了手提包内物品后,将手提包还给她,贺女士激动地连声道谢。(姜淑静 赵丽娟)

主题教育全面铺开 调研课题周密安排

呼和浩特讯 连日来,参加第一批主题教育的内蒙古直属司法行政戒毒系统6个单位的各级党组织迅速组织学习了习近平总书记重要讲话精神,开展动员部署。截至目前,各戒毒单位均已完成动员部署,主题教育全面铺开,扎实推进,开局良好。

自治区戒毒管理局党委印发了《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》,并就党委成员带头参加主题教育形成“1+4”工作安排,为全系统主题教育迅速铺开作出“样板”。各强戒所第一时间对传达学习和贯彻落实作出安排,并结合工作实际,制定实施方案。

自治区戒毒管理局党委将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为开展主

题教育的突出主线来抓。6月17至18日,戒毒局开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨活动。学习研讨中,坚持高标准严要求,注重发挥党的高级领导干部在理论学习上的主观能动性,让大家认认真真读原著、学原文、悟原理。6月19日,又举办了全区直属戒毒系统“不忘初心、牢记使命”主题党课。6月20日,参加全区直属司法行政系统主题党课学习。6月21日,召开了2019年第6次局党委理论学习中心组学习会,邀请内蒙古主题教育第三巡回指导组组长张朝和莅临指导。一周的集中学习,该局采用个人自学与集中研讨交替进行的方式,围绕习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述、

习近平总书记对内蒙古重要讲话和重要指示批示精神等专题进行深入学习研讨。

我区司法行政戒毒系统基础差、底子薄、人才资源匮乏,在推进统一戒毒模式过程中遇到的问题多、挑战大,肩上的担子重。在此背景下,局党委专门制定了局领导开展调查研究课题的安排,包括11个方面、22个课题,每项课题均由局领导牵头负责。

各强戒所亦结合工作实际,“自我加压”,务求实效。女子强戒所开展智慧戒毒、运动戒毒等2项调查研究课题,并细化为6个子课题。五原强戒所在执法规范化、安全生产、生活卫生等3个方面均开展了专项整治。

(全强)

抓安全注重宣传培训 多形式强化岗位责任

呼和浩特讯 为了贯彻落实司法部戒毒管理局《关于开展2019年全国司法行政戒毒系统“安全生产月”和“安全生产万里行”活动》的通知精神,我区各戒毒单位纷纷开展形式多样的活动,旨在最大限度地消除场所的事故隐患,营造加强安全生产的浓厚氛围。

深入开展咨询日活动。我区各地强制隔离戒毒所安委办通过安全知识咨询、宣传展板展示、宣传资料发放、现场问题解答等方式,广泛宣传安全生产的方针政策、法律法规和重大举措,普及生产安全、消防安全、交通安全、食品药品安全等相关知识。本次活动共

展示宣传展板80余块,发放安全生产宣传资料5000余份,解答咨询问题300余条,进一步提高了居民及企业的应急能力,提升了公众的安全意识,营造了安全生产人人关注、人人参与的良好氛围。

举行消防技能比武。为了全面开展好“安全生产月”专题活动,提高防范和抵御火灾的能力,6月16日上午,司法行政戒毒系统第一届消防技能比武暨安全生产月主题活动在女子强戒所隆重举行。来自全系统的12个代表队100余名队员参加了此次活动。随着一声令下,比赛正式拉开帷幕,各参赛队员挥汗如

雨,奋勇争先,共进行原2人3盘水带连接、干粉灭火器灭火比拼,以最好的状态,将平日训练的消防救援技能水平表现得淋漓尽致。

下一步,各强戒所将通过安全生产管理培训、火灾、水灾、地震灾害应急演练等方式,将安全生产月活动推向深入。(全强)

